

学习习近平法治思想有感

律所组织专项治理学习教育工作，我认真学习了《习近平谈治国理政》第三卷、《习近平论坚持全面依法治国》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等论著，深刻把握了习近平法治思想的精髓要义、精神实质和实践要求，对习近平法治思想入脑入心。通过学习，我对《习近平谈治国理政》第三卷“人类命运共同体”、“治大国若烹小鲜”、“我将无我，不负人民”等内容印象最深刻。

《习近平谈治国理政》第十七专题“携手构建人类命运共同体”，专题的第一篇文章《把世界各国人民对美好生活的向往变成现实》，文章展示了“人类命运共同体”的美好图景：每个民族、每个国家的前途命运都紧紧联系在一起，应该风雨同舟，荣辱与共，努力把我们生于斯、长于斯的这个星球建成一个和睦的大家庭，把世界各国人民对美好生活的向往变成现实。习近平强调，我们要努力建设一个远离恐惧、普遍安全的世界，一个远离贫困、共同繁荣的世界，一个远离封闭、开放包容的世界，一个山清水秀、清洁美丽的世界。

通过学习，深化了“命运共同体”意识，在日常生活和工作中，有了“人类命运共同体”的理念，就会懂得与人合作应该风雨同舟，荣辱与共。

“治大国若烹小鲜”，习近平曾引用先哲名言，阐述治国理政之道。《习近平谈治国理政》第三卷中蕴含着丰富的方法论，体现出“治大国”的深刻辩证唯物主义思想，也非常具体地阐释着“烹小鲜”的精义妙道。精准——要练就“绣花”之功。习近平指出，打好脱贫攻坚战，成败在于精准。“精准”成为脱贫攻坚的重要方法论之一。他常用生动的比喻阐述“精准”：“下一番‘绣花’功夫”——扶持谁、谁来扶、怎么扶、如何退，全过程都要精准；“不搞‘大水漫灌’，不搞‘手榴弹炸跳蚤’”——要对症下药、精准滴灌、靶向治疗，扶贫扶到点上扶到根上。

协同——要善于“十个指头弹钢琴”。他强调，全面深化改革要把着力点放到加强系统集成、协同高效上来，协同，意味着增强系统思维，做好统筹兼顾。牵住“牛鼻子”——抓“关键少数”。习近平指出，领导干部是党和国家事业发展的

“关键少数”，必须做表率、打头阵。他认为，抓住“关键少数”，就等于牵住了“牛鼻子”。

通过学习，掌握了几种科学思维方法和工作方法：精准——要练就“绣花”之功、协同——要善于“十个指头弹钢琴”、牵住“牛鼻子”——抓“关键少数”，为我们认识问题、分析问题、解决问题树立了典范。

《我将无我，不负人民》一文收录于“坚持以人民为中心”专题。这一专题收入4篇文章：《我们的目标就是让全体中国人都过上更好的日子》、《人民是我们党执政的最大底气》、《始终把人民放在心中最高位置》、《我将无我，不负人民》。这一专题从中国的发展目标，中国共产党的执政底气、执政根基等角度深刻阐释了“坚持以人民为中心”这一主题。

“我将无我，不负人民”这句话是习近平2019年3月份在意大利进行国事访问时说的。当时，意大利众议长菲科问习近平，当选中国国家主席时是什么心情。习近平回答，这么大一个国家，责任非常重、工作非常艰巨。我将无我，不负人民。我愿意做到一个“无我”的状态，为中国的发展奉献自己。“一个举重运动员，最开始只能举起50公斤的杠铃，经过训练，最后可以举起250公斤。”习近平以生动的比喻形容他所肩负的重任。“我相信可以通过我的努力、通过全中国13亿多人民勠力同心来担起这副重担，把国家建设好。我有这份自信，中国人民有这份自信。”

短短几行字简洁有力，尽显人民领袖为国为民的赤诚，为“坚持以人民为中心”这一主题作出最佳注解。“受命以来，夙夜忧叹，恐托付不效。”习近平曾引用诸葛亮的《出师表》表达自己的心情。“我将无我”，是为了广大人民的根本利益而“无私”，是心中有国家、心中有人民而“忘我”。“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标。”“我将无我”，最终是为了“不负人民”。

通过学习，被“我将无我，不负人民”这种精神力量深深鼓舞，在日常生活工作中，努力以“我将无我，不负人民”作为一种精神指引，为建设新时代中国特色社会主义尽自己一份绵薄之力。

作为一名执业律师，通过学习《习近平谈治国理政》第三卷、《习近平论坚持全面依法治国》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等论著，增强对党的政治认同、思想认同、理论认同和情感认同，坚决拥护我国政治制度和法治制度，忠实履行中国特色社会主义法律工作者的职责使命，坚定不移走中国特色社会主义法治道路。

作为一名执业律师，通过学习习近平法治思想，深刻认识到每个人都是“人类命运共同体”的一员，应该严格遵守宪法法律、职业道德、执业纪律、勤勉尽责、互包互容，共建美丽家园。学会运用精准——要练就“绣花”之功、协同——要善于“十个指头弹钢琴”、牵住“牛鼻子”——抓“关键少数”等科学思维方法和工作方法，去认识问题、分析问题、解决问题。带着“我将无我，不负人民”的精神力量，有更大的胸怀，更大的格局，全身心的投入到为人民服务中去。

常信丽

2021.4.15